

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

РИМ.

## Центральному Комитету Коммунистической партии Италии

ЦК ВКП(б) негодует по поводу злодейского покушения извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии — нашего любимого товарища Тольятти.

ЦК ВКП(б) опечален, что друзьям тов. Тольятти не удалось уберечь его от подлого нападения из за угла.

От имени Центрального Комитета  
Коммунистической партии Советского Союза  
**Иосиф Сталин.**

14 июля.

## ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

Сегодня — знаменательный праздник — День Воздушного Флота.

Советский народ гордится успехами своих крылатых сыновей. Сталинскими соколами называет он наших славных летчиков. В этом имени неразрывно связываются мужество авиаторов и мудрость того, кто дал им могучие крылья.

Еще задолго до войны партия, правительство, лично товарищ Сталин уделяли большое внимание развитию авиации. За годы сталинских пятилеток у нас были созданы мощные самолетостроительные заводы, выросли кадры талантливых авиационных конструкторов и замечательных пилотов.

Непрерывно совершенствуясь, наша авиация неоднократно изумляла мир своими великолепными достижениями. Полеты на Северный полюс и ряд больших международных перелетов доставили советским авиаторам — еще в предвоенные годы — славу мастеров своего дела. Десятки мировых рекордов — дальность, высоту и продолжительность пребывания в воздухе — завоевали славные сталинские соколы.

Их отвага и умение, приобретенные в условиях мирного времени, проявились с удивительной силой в ходе Великой Отечественной войны. В первые месяцы войны воздушный флот фашистской Германии, усиленный авиацией ее союзников, имел численный перевес. У немцев был и боевой опыт, накопленный во время военных действий на Западе. Однако советские летчики стойко выдержали первый яростный налого врага и ответили на него мощными ударами, нанеся противнику тяжелые потери.

В дальнейшем ходе войны эти удары становились все более массовыми и сокрушительными. Несмотря на огромные трудности военного времени, наши авиационные заводы изо дня в день увеличивали выпуск самолетов. Одновременно улучшались боевые качества советских машин, поступали в мас-

№ 50 (1888)  
Воскресенье,  
18  
ИЮЛЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Сегодня — День Воздушного  
Флота СССР.

Слава доблестной советской  
авиации, слава ее создателю ве-  
ликому товарищу Сталину!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

### Об изменении статей 8 и 23 и об отмене статьи 25 Закона о сельхозналоге

Ввиду роста доходов колхозников от личного подсобного хозяйства, а также доходов единоличных крестьянских хозяйств, Президиум Верховного Совета СССР постановляет произвести некоторое увеличение ставок сельскохозяйственного налога.

В связи с этим:

1. Статью 8 Закона о сельскохозяйствен-

ном налоге от 1 сентября 1939 г. изложить в следующей редакции:

**Статья 8.** С хозяйств колхозников, имеющих доход от личного подсобного хозяйства: приусадебного участка земли, скота и неземледельческих заработков, сельскохозяйственный налог исчисляется с годовой суммы облагаемого дохода хозяйства (статьи 5—7) по следующей таблице ставок:

Размер облагаемого дохода хозяйства в год	Размер налога на хозяйство.
До 2.000 руб.	11 коп. с каждого рубля дохода.
Свыше 2.000 до 3.000 руб.	220 руб. Кроме того 13 коп. с каждого рубля дохода свыше 2.000 руб.
Свыше 3.000 до 4.000 руб.	350 руб. Кроме того 16 коп. с каждого рубля дохода свыше 3.000 руб.
Свыше 4.000 до 5.000 руб.	510 руб. Кроме того 21 коп. с каждого рубля дохода свыше 4.000 руб.
Свыше 5.000 до 6.000 руб.	720 руб. Кроме того 26 коп. с каждого рубля дохода свыше 5.000 руб.
Свыше 6.000 до 8.000 руб.	980 руб. Кроме того 31 коп. с каждого рубля дохода свыше 6.000 руб.
Свыше 8.000 руб.	1.600 руб. Кроме того 40 коп. с каждого рубля дохода свыше 8.000 руб.

Доходы колхозников, получаемые от колхозов по трудодням в денежной и натуральной форме, сельскохозяйственным налогом не облагаются».

2. Статью 23 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. изложить в следующей редакции:

**Статья 23.** Освобождаются от уплаты 50 процентов исчисленного налога хозяйства колхозников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (мужчины 60 лет и больше, женщины 55 лет и больше), не имеющие трудоспособных членов семьи, принимающих участие личным трудом в хозяйстве.

Эта льгота распространяется на хозяйства нечленов колхоза, облагаемые сельскохозяйственным налогом на разных основаниях с хозяйствами колхозников».

3. Статью 25 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. отменить.

4. Считать утратившей силу статью 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 июня 1943 г. «Об изменении статей 3, 4, 5, 8, 19 и 26 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г.».

5. Ввести в действие настоящий Указ с 1 июля 1948 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 10 июля 1948 г.

## Трудящиеся района негодуют по поводу покушения на жизнь товарища Тольятти

### МИТИНГ СВЯЗИСТОВ

На митинг по поводу злодейского покушения на генерального секретаря коммунистической партии Италии собралось более 60 работников районной конторы связи.

Открывая митинг, зам. начальника конторы тов. Попов сказал:

— Имя товарища Тольятти дорого и близко не только трудящимся Италии, но и всем честным людям мира. Товарищ Тольятти — стойкий борец за свободу и демократию, верный сын итальянского народа. Злобствующая реакция, потерявшая всякую опору в массах народа, избрала гнусные методы борьбы с демократией. Предательскими ударами из-за угла она стремится ослабить растущие силы рабочего класса. Злодейское покушение на руководителя коммунистической партии Италии — это самое гнусное преступление итальянских ре-

акционеров, действующих по указке международной реакции. Мы выражаем глубокое возмущение происками врагов рабочего класса и трудящихся и присоединяем наш голос к мощному голосу протesta советского народа против разгула реакции в Италии.

Выступает шофер тов. Красильников.

— Нет слов, — говорит он, — чтобы выразить глубокую ненависть к врагам рабочего класса и всех трудящихся направившим свой удар в лучшего сына итальянского народа — товарища Тольятти. В ответ на вылазку реакции мы, советские люди, еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии и товарища Сталина, отдавшим все свои силы делу дальнейшего укрепления могущества Советской Родины.

### Душители свободы и демократии

Весть о покушении на генерального секретаря коммунистической партии Италии товарища Тольятти была встречена работниками городского Совета с большим негодованием. Состоялся митинг. В своем выступлении председатель горсовета тов. Петров заявил:

— Каждый человек, которому дороги свободы и демократии, глубоко возмущен происками фашистской итальянской реакцией. Пусть знают итальянские фашисты и все душители свободы и демократии, что им не удастся запугать рабочий класс, ослабить его волю и стремление к борьбе за новую жизнь. На злодейское покушение на товарища Тольятти трудящиеся всего мира ответят еще большим сплочением своих сил, усилят борьбу за свою свободу.

# Навстречу 25-летию республики ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ОКТЯБРЕМ

Медвежегорск — молодой социалистический город. Он родился и вырос в годы советской власти. Много трудов пришлось вложить медвежегорцам в строительство родного города. Огромная работа предстоит впереди.

Сегодня в нашей газете рассказывается о том, как родился, растет и развивается Медвежегорск, какими делами наполнены его трудовые будни, с какими достижениями он приходит к юбилею республики.

## Там, где был непроходимый лес

Поезд Ленинград—Мурманск, обогнув высокую гору, поросшую столетними соснами, выходит к Онежскому озеру. Перед взорами пассажиров открывается красивая панорама города. На отлогом берегу озера висят большие каменные дома. Высоко вздымаются в небо труба лесозавода. У причалов пристани стоят баржи и пароходы. На высокой горе, в западной части города, утопая в зелени, виднеется красивое здание всеобщей здравницы железнодорожников. Это Медвежегорск — молодой социалистический город, выросший в годы сталинских пятилеток.

Три десятка лет тому назад на этом месте стоял густой непроходимый лес. Только около железной дороги да на берегу бурной реки Кумса ютились несколько ветхих, наспех сколоченных бараков. В них жили железнодорожники и рабочие лесозавода, владел которым лесопромышленник Захарев. Тяжела и безотрадна была жизнь этих людей. Работали по 14—16 часов в сутки, а зарабатывали гроши. Даже на хлеб нехватало денег.

Так бы и стоял не тронутым этот дикий край, если бы не свершилась Октябрьская революция.

И вот в тайгу пришли советские люди, чтобы вызвать из жизни суровую северную землю. Под властной рукой советского человека начали отступать леса. Рядом с ветхими бараками один за другим стали расти благоустроенные двухэтажные дома. На песчанном берегу Онежского озера засмылась труба большого двухрамного лесозавода, а вокруг него в короткий срок возник рабочий поселок.

## Промышленный и культурный центр

Уже к 1925 году в Медвежегорске насчитывалось около 300 домов. Были построены школа, больница, клуб, несколько магазинов. Быстро росту города способствовало его географическое расположение, близость железной дороги и прекрасного водного пути.

Особенно быстро стал рости Медвежегорск тогда, когда началось строительство водной трассы — Беломорско-Балтийского канала имени товарища Сталина. Рядом с деревянными зданиями появились четырех-пятиэтажные дома, возникли крупные промышленные предприятия — мебельная фабрика, славившаяся своей продукцией далеко за пределами республики, бочарный завод, три

электростанции, центральные механические мастерские канала.

Город обогащается научно-исследовательскими и культурными учреждениями. Медвежегорцы имели гидролабораторию, драматический театр, клуб, летний парк отдыха, одну из лучших в республике гостиницы. В Медвежегорске работали три поликлиники, туберкулезный санаторий, водолечебница, санаторий для детей, четыре школы, в которых обучалось до четырех тысяч учащихся.

Из года в год город благоустраивался. На площадях разбивались скверы, озеленялись улицы, во многих домах уже имелись водопровод и канализация.

## Город встает из руин и пепла

Около трех лет хозяйствами в Медвежегорске немецко-финские захватчики. Они нанесли тяжелые раны городу. С лица земли были сметены целые улицы и кварталы, разрушены все промышленные предприятия и культурные учреждения.

Летом 1944 года под ударами доблестных войск Карельского фронта оккупанты бежали из Медвежегорска.

С тех пор прошло четыре года. Четыре года — срок совсем небольшой, но работа уже проделана значительная. Там где, лежали развалины и груды пепла, выросли новые благоустроенные дома, восстановлены и работают многие предприятия, две школы, туберкулезный санаторий, поликлиника, гостиница. Открыт городской парк отдыха. Выросли новые улицы — Калинина, Горького, Победы, Северная, Пушкина и другие, которых не было до войны. Всего за четыре послевоенных года в городе построено до трехсот жилых домов с общей площадью 15 тысяч квадратных метров.

Значительная работа проведена по озеленению города. Только весной нынешнего года на улицах, площадях и скверах было высажено более 1500 деревьев.

Но то, что сделано — это только начало. Послевоенная сталинская пятилетка открыла городу широкие перспективы дальнейшего развития. В недалеком будущем Медвежегорск станет одним из наиболее крупных благоустроенных городов республики.

По генеральному плану, который сейчас разрабатывается, в городе возникнут многие новые предприятия — мебельная фабрика, славившаяся своей продукцией далеко за пределами республики, бочарный завод, три

лы, детский сад и ясли, поликлиника, новая гостиница, дом культуры, кинотеатр и многое другое. Центральные улицы города покроются асфальтом. В гранит оденется набережная Онежского озера. В домах появятся водопровод, канализация. На реке Кумса будет воздвигнута мощная электростанция.

В возрождении Медвежегорска принимает активное участие его население. Нет такого участка работы, где бы не приложили своих рук рабочие, домохозяйки, учителя, врачи, служащие учреждений. Достаточно сказать, что только в минувшем году медвежегорцы отработали на восстановлении города более двух тысяч часов.

## Накануне юбилея республики

Трудящиеся Медвежегорска, как и весь карело-финский народ, деятельно готовится к знаменательной дате — 25-летию родной республики. Они стремятся достойно отметить славный юбилей. Некоторые предприятия уже завершили семимесячную производственную программу. В числе их — разнопромартель имени Чкалова, выполнившая план семи месяцев на десять дней раньше, чем было предусмотрено обязательством. Самоотверженно трудятся рабочие, занятые на строительстве нового депо и школы № 11. Они обязались к 25 июля закончить кладку стен депо и завершить основные работы по строительству школы.

Скоро Медвежегорск оденется в праздничный наряд. Его здания украсятся красными полотнищами, на площадях будут установлены транспорта, отображающие успехи медвежегорцев за 25 лет существования республики. На доске почета медвежегорцы увидят лучших людей города, стахановцев пятилетки, новаторов производства, активных участников возрождения родного Медвежегорска.

Город, который 25 лет назад не был обозначен на картах, город, испытавший на себе все муки вражеского нашествия, сегодня снова живет полнокровной жизнью. Радостно его настоящее, прекрасно его будущее.

Под мудрым руководством великой партии Ленина — Сталина трудящиеся нового социалистического города и вперед не покажают своих сил во всенародной борьбе за выполнение сталинского пятилетнего плана в четыре года, за дальнейшее укрепление и процветание могучей Советской Отчизны.

Н. Афанасов.

## Успехи промышленности Карело-Финской ССР

Беседа с секретарем ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. КУПРИЯНОВЫМ

Подведены итоги работы промышленности Карело-Финской ССР в первом полугодии. Промышленность республики выполнила план на 100,1 проц.

В беседе с корреспондентом КарелфинТАГа секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куприянов сообщил:

Успешному выполнению плана способствовал трудовой подъем, вызванный массовым социалистическим соревнованием трудящихся в честь 25-летия республики. Рабочими промышленности с честью выполняют свою задачу — увеличить в этом году выпуск продукции на 36 проц. против прошлого года.

Крупной промышленной победы добилась целлюлозно-бумажная промышленность, выполнившая свой план на 131,4 проц. По выпуску бумаги выполнение еще выше — 150,3 проц. Бумажные комбинаты и фабрики уверенно набирают темпы, повышают производительность, вводят новые производственные мощности. На Кондопожском бумажном комбинате опробована вторая машина, рассчитанная на выпуск 100 тонн бумаги в сутки. Готовится пуск еще нескольких бумажных машин.

Предприятия Министерства лесной промышленности республики вывезли за полугодие на 32 процента больше древесины, чем за первые шесть месяцев 1947 года. Этому росту способствовало вооружение лесной промышленности новейшей техникой. Заготовка древесины электропилами возросла за последний год почти в 6 раз, механизированная вывозка — на 61 процент.

Почти в три раза больше, чем за весь прошлый год, выпустила продукцию судостроительная промышленность — детище послевоенной сталинской пятилетки. Никогда раньше судостроения у нас не было.

Большие успехи достигнуты по выпуску строительных ма-

териалов. Введен в эксплуатацию первый в республике цементный завод, увеличили выпуск продукции заводы по производству алебастра, гипса, строительных материалов. Киричка выпускается в республике вдвое больше, чем до войны.

Рыбная промышленность перевыполнила план вылова рыбы на 10 процентов. Расширили ассортимент и улучшили качество изделий первые в республике консервные предприятия.

Растет выпуск пищевых продуктов. За 6 месяцев их выпущено на 41 процент больше, чем в первом полугодии 1940 года.

Значительно возрос выпуск местной промышленностью товаров широкого потребления. В магазинах появился прекрасный драп, шевиот, шерстяные одеяла, фетровые валенки, трикотажные изделия, алюминиевая посуда и много других товаров, не производившихся здесь до войны. За 6 месяцев Министерство местной промышленности выпустило товаров широкого потребления в 2,5 раза больше, чем за весь 1940 год.

В Карело-Финской ССР развернуто оторванное строительство. Сооружаются новые крупные заводы, фабрики, леспромхозы, заново отстраиваются разрушенные города, вырастают благоустроенные поселки и лесу. Благодаря неустанный работе Союзного правительства и лично товарища Сталина о росте благосостояния и культуры карело-финского народа капиталовложения в хозяйство республики растут из года в год.

25 июля трудящиеся отметят 25-летний юбилей Карело-Финской ССР. Под мудрым руководством большевистской партии они встречают его новыми производственными победами в борьбе за окончательное построение коммунизма.

(КарелфинТАГ)

## ЗА РУБЕЖОМ

### Покушение на товарища Тольятти

РИМ, 14 июля. (ТАСС). Сегодня в полдень у подъезда парламента было совершено покушение на генерального секретаря итальянской компартии Тольятти. Испугавшийся

не он присутствовал на трибунале во время заседания палаты депутатов по билету, полученному от депутата, имя которого не сообщается.

Известие о покушении на руководителя компартии вызвало негодование широких масс населения. Палаты труда Рима и Милана об'явили всеобщую забастовку. Состоялось экстренное заседание исполкома ВИКТ для обсуждения вопроса об охране демократических свобод.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

### ОБЯВЛЕНИЕ

В Медвежегорском отделении Сельхознаба имеются в продаже сортировки, молотилки, плуги, боронь, корнерезки, жмыходробилки, кормозапарники, картофелекопалки, бидоны, подойники,

предметы конской упряжи, минеральные удобрения.

Адрес: г. Медвежегорск, Соловьевна, 10—6.

Отделение Сельхознаба